

# 交警启用无人机“执勤” 让交通违法行为无所遁形

呼和浩特晚报讯(记者 徐达明)在日常出行过程中,很多驾驶员抱有侥幸心理,有的在人行横道前不礼让行人,有的开车接打电话,有的等红绿灯时强行加塞,这既是不文明行为更是交通违法行为。5月8日,记者跟随赛罕交管大队的交警在辖区部分路口看到,交警利用无人机高空抓拍交通违法行为,取得了很好的治理效果,让交通管理更加“智慧”。

“无人机飞到预定地点后,通过调整角度悬停拍摄,画面就能传回地面,一旦发现驾驶员存在交通违法行为,在十字路口执勤的交警便会及时拦停违法驾驶人的车辆,现场进行教育、处罚。”赛罕交管大队的交警说。当日,在呼伦贝尔南路与鄂尔多斯东街交会处附近的交警岗亭外,两名无人机操作人员站在路边的人行道调整好画面和传输设备,在确定路口执勤交警准备就绪后,无人机升空了。

一架无人机飞到鄂尔多斯大街电力佳园小区门口东侧的人行道上空,悬停后开始传输画面,另一架无人机飞到了呼伦贝尔南路与鄂尔多斯东街交会处北向南50米左右的位置悬停,开始传输画面。几分钟后交警的对讲机里传来操作无人机的交警呼叫:“蒙Axxxxx的白色SUV车辆在人行道前未礼让行人,请拦截。蒙Axxxxx的黑色轿车插

队,请拦截。”随后,值守在十字路口处的交警对两辆车进行拦截。

“我刚从小区里开车出来,怎么就拦停我?”被拦停的驾驶员说。“你在人行横道前没有主动停车礼让过马路的行人,这是抓拍的视频。”交警说。“我没插队,我是虚线区域变道。”另一名被交警拦停的驾驶员说道。“大家都在排队等红绿灯,你插队行驶,虚线区域变道也不能影响后方车辆正常行驶,插队行为不仅不文明,也是交通违法行为。”交警表示。两名驾驶人看到自己的交通违法行为视频后,表示愿意接受教育及处罚。

采访中赛罕交管大队的交警告诉记者,在治理不文明交通违法行为过程中,人行横道前机动车不礼让行人,等待红绿灯时车辆随意插队等违法交通违法行为由于交警取证难,一些驾驶员存在侥幸心理。有了无人机抓拍,这就相当于高空监控,通过实时传输画面,无视觉死角抓拍,可以精准查处交通违法行为。

记者了解到,目前我市四区的交管部门都已配备了无人机,交警利用无人机在不同路段、不同时间对交通违法行为进行抓拍。交管部门呼吁广大驾驶员:文明出行、遵守交通法规,共同打造青城文明交通。



## 补栽行道树 城市添绿荫

新城区完成30余条道路行道树补栽 累计栽植5000余株乔木

呼和浩特晚报讯(记者 马妍)行道树不仅能净化空气,还有调节气候、防风降噪的作用,能够有效改善城市环境。但是行人踩踏、车辆碾压、垃圾浸染、病虫害等原因都会造成苗木死亡、缺损、变形,这就需要进行补植补栽。今年,新城区园林绿化服务中心开展专项行动,对新建道路开展配套栽植,同时对养管范围内道路进行全面的排查及补植工作,切实解决辖区道路行道树缺株不“连续”问题。

5月6日上午,在成吉思汗大街,记者看到一辆载着绿化树的车辆停靠在路边,工作人员开动机器与人行道上的工人配合,把行道树转移到马路上进行栽植。

3月下旬以来,新城区园林绿化服务中心抢抓造林绿化的有利时机,以打造绿色通道为目标,精心组织部署,全力推进辖区新栽及补植行道树工作。

新城区园林绿化服务中心副主任杜家霖表示,近几年,随着城市建设,园林部门在道路两侧或绿化分隔带成排或成带状种植大量的行道树,这些树木在市政道路中除景观方面的作用外,也起到防止道路水土流失、保护道路基础稳定、引导行车视线、遮阴蔽日、净化空气、减少噪音等功能。但是在这些行道树的生长过程中,因为交通事故损毁、病虫害原因、自然老化或道路施工等原因,常常会造成零星行道树的缺株现象。考虑行道树缺失对道路整体景观不利影响,今年新城区园林绿化服务中心全面、有序、高效完成春季行道树补植工作,根据对已有空坑或缺株情况仔细排查,通过开挖树穴确认、按树种和路段汇总信息、匹配调拨苗木、开展苗木补植、加强养护流程目前已经全面完成了辖区内30余条道路的行道树新



栽补植工作,累计栽植乔木5000余株。栽植工作完成后,各养管单位严格遵守精细化养护管理工作要求有序做好行道树修剪、栽植、涂白、浇水工作,确保栽植一棵,成活一棵。

新城区园林绿化服务中心副主任杜佳霖表示,下一步,新城区园林绿化服务中心将认真按照精细化养护管理要求做好养管公园绿地补植补种,扎实推进2023年度新建绿化项目落地开花,全面提升我区园林绿化景观水平,为建设“五宜”城市、助力创建全国文明城市作出积极贡献。

修剪枝条、浇水、预防虫害——

## 回民区园林 精心养护口袋公园

呼和浩特晚报讯(记者 李娟)连日来,我市气温逐渐回升,随着口袋公园的使用率提高,回民区园林服务中心对辖区内口袋公园绿植开展养护工作,合理计划养护周期,重点抓好绿植浇水施肥、树木修剪、病虫害防治、垃圾清理以及等精细化养护管理工作。加强日常化维护和管理,做好公共卫生环境保护,让口袋公园成为市民群众放松休闲的好去处。

5月8日上午,记者来到庆凯口袋公园看到,园林绿化工人正在开展夏季养护工作,一辆洒水车正在给公园里的树木浇水,园林工人则忙着修剪树木的枝条。“进入5月份之后,树木生长进入旺盛时期,对于养分及水分的需要量变得越来越大。然而随着气温逐渐上升,树木自身的水分蒸发量也逐渐变大,此时,尚未完全恢复的根系从土壤中所吸收的养分及水分往往无法维持树木自身的收支平衡,我们首先要做的就是减少植物地上部分的养分及水分消耗。同时,树木的枝干上以及根茎部常常会萌发一些萌蘖枝,这些枝叶不仅会消耗苗木自身的一些营养及水分,还会造成植物体内的营养截流,使根部吸收的养分和水分无法向树木上端的枝叶运输,所以我们同时开展了树木的修剪工作。”回民区园林服务中心主任丁晓宇表示。

近年来,回民区依托地形地貌、周边环境等因素开展了口袋公园的建设,助力提升城市“颜值”,同时把建设小公园作为大民生的切入口,一个个精致、美观的口袋公园,为市民提供亲近自然、拥抱绿色的好去处。夏季是病虫害的高发期,也是防治病虫害的关键时期,丁晓宇说:“我们将按照‘预防为主,防治结合’的原则,针对不同问题,在口袋公园积极开展药物防治、物理防治和生物防治,保障绿化苗木正常生长。”